澳大利亚网球公开赛揭幕

袁梦带病闯入第二轮

下轮遭遇卫冕冠军小威

新华社墨尔本 1 月 14 日专 电(记者 马向菲 徐征)中国选手 袁梦(下图)14日忍着胃痛在澳大 利亚网球公开赛中苦战3盘,以 4:6、6:4和6:2击败俄罗斯人 伊万诺娃,晋级女子单打第二轮, 但下轮将遭遇卫冕冠军塞·威廉 姆斯(小威)。

袁梦第一盘上来便破发成 功,却让对手慢慢追上,失掉第一 盘。比赛当中,袁梦脸上不时流露 出痛苦表情, 击球后常俯身按住 自己的胃部。

第二盘中,袁梦一上来再次破 6:3战胜对手。

发成功,并且保住胜利果实,拿下 这一盘。决胜盘开始后,看台上一 群澳大利亚年轻人卖力地为袁梦 加油,胜利天平也渐渐向这位世界 排名第121位的中国姑娘倾斜。

第三盘开始不久, 伊万诺娃 在救球过程中大腿有些拉伤,经 过一番治疗后继续比赛,但士气 大减, 让袁梦比较轻松地获得胜 利。当最后一球还飞在空中时,袁 梦已经握拳大吼为自己庆祝了。

袁梦下场比赛将面对卫冕冠 军小威,后者同日轻松地以两个



●澳网女双

"金花"首轮"内战"

新华社墨尔本 1 月 14 日专 电(记者 马向菲 徐征)澳大利亚 网球公开赛组委会 14 日公布了 双打比赛的对阵形势,中国共有7 名选手出阵,彭帅/孙甜甜组合首 轮便将遭遇自家人李娜。

女单 24 号种子李娜将与俄 罗斯 6 号种子恰克韦塔泽搭档, 在女双上半区首轮便遭遇双打8 号种子彭帅和孙甜甜。彭帅与孙 甜甜已被确定为冲击北京奥运会 的双打配对,不过两人在本赛季 之初的热身赛中"各自为战",彭 帅奔赴霍巴特, 孙甜甜则转战奥

克兰和悉尼。 无论哪对选手晋级,她们都 可能不久就遭遇强敌,或许是前 澳网冠军达文波特与斯洛伐克美 女汉图霍娃组合,或者是赛会11 号种子组合匈牙利的萨沃伊与俄 罗斯人基里连科

在悉尼摘得冠军的郑洁/晏 紫本次被列为7号种子,首轮对 手是一对年轻组合,均为21岁的 法国人雷扎与俄罗斯选手普图科 娃。尽管四川妹子所在的下半区 暗礁重重,但最值得关注的还是 3号种子詹咏然和庄佳容组合, 这对中国台北组合可能在北京奥 运会上扮演强劲对手角色。

中国二梯队小将季春美和孙 胜男也在下半区,首轮对手之一 的法国人布雷蒙将于 15 日与李 娜在女单第一轮相碰。布雷蒙的 搭档双打并不在行,两名中国小 将很有机会,如果能走得更远,她 们可能会在第三轮与詹咏然和庄 佳容相遇。



1月14日,中国女足守门员张艳茹在训练中飞身扑球。当日,刚刚公布 20 人大名单的中国女子足球队在广州奥体中心球场进行女足四国赛前训 练。四国赛将于本月 16 日在此进行。 新华社记者 刘大伟 摄

WCBA 今战第 13 轮

河南女篮客场战强敌

三连胜的河南豫光金铅女篮将遭遇 强敌, 在今天进行的 WCBA 第 13 轮的一场比赛中,河南女篮客场挑 战老牌劲旅八一女篮。

本赛季,河南女篮曾与八一女 篮有过一次交锋,在那场比赛中,河 南女篮曾经一度占据优势, 但因实 力和经验不济最终败下阵来。此番 客场挑战老对手,河南女篮势将面 对更大的困难。八一女篮队中拥有

国字号球员,可谓一支准国家队,该 队目前已经取得了9连胜。河南女 篮与之相比,实力和经验均存在明 显差距。谈及本场比赛,河南女篮少 帅李建新表示:"八一队是一支有着 良好技战术素养的球队, 与这样的 队伍交手胜负并不重要,学习她们 的长处发现自身的差距才是最重要 的。虽然与对手存在差距,但我们一 定会尽全力打好比赛。

河南省定向越野挑战赛落幕

本报讯 (记者 刘超峰 通讯员 小葛)2008年河南省定向越野挑战 赛日前在郑州大众生态健身园举 行,共有22支队伍近百人参加了本 次挑战赛。最终,河南大学二队获得 本次挑战赛的冠军,郑州大学升达 管理学院队和河南教育学院队分获

本次挑战赛的参赛选手有来自

河南大学、河南农业大学、郑州大学 升达管理学院等高校的学生,但大 多数是我省户外运动俱乐部组织的 社会上的"驴友"。而且参赛队伍名 称也别具一格,其中"甜蜜蜜"和"钢 七连"的名称来自于前段时间热播 的《甜蜜蜜》和《士兵突击》,分别由 一个家庭和退伍军人、军事发烧友 组成。

●NBA 常规赛

人論连胜戛然而止

新华社华盛顿 1 月 13 日专电 (记者 梁金雄)即便在主场,即便姚 明贡献了30分、16个篮板,可火箭队 13日还是拿克星黄蜂队无可奈何,不 仅以82:87终止了五连胜步伐,而 且在双方近9次交手中输掉第七场。

火箭队第四节伊始曾领先8分, 到最后3分钟时还领先4分。关键时 刻,火箭进攻单调地打姚明一个点, 此前表现突出的姚明也拿下了全队 最后 4 分。可"成也姚明,败也姚明", 这3分钟里,姚明两次篮下进攻被钱 德勒抢断,两次出手不中。对手牢牢 抓住这4次珍贵的球权,一举将比分 反超.

火箭球迷可能此时又会想起因 伤已连续十场未出战的麦迪。如果麦 迪此时在场,至少会减轻一点姚明进 攻的压力,从而让姚明有更加充沛的 精力去高效地打完那最后的3分钟。

黄蜂队首节领先了8分,主队虽 在第二节赢回一分,可半场过后还是 以 39:46 落后。第三节姚明独得 13 分, 并使本队以 24:12 追上并反超 对手5分。

赛后统计显示,火箭出手机会比 对手少了12次,失误比对手多了6 次,三分球和罚篮命中率均比对手低 20%左右,就连罚球专家姚明也少见 地罚失了3个球。

目前,火箭队战绩为20胜18 负,排名又落在爵士身后,居西部第 十,黄蜂队以25胜12负列西部第六

姚麦+角色才能助推火箭

遇到黄蜂、火箭似乎总是没有办法。 昨天,火箭又被黄蜂"蜇"了一下—— 5 连胜就此终结。还在养伤期的麦迪也 许会偷偷乐, 因为他在赛前的预言得 到应验。或许不应该冠以麦迪幸灾乐 祸的角色,但他却很了解火箭,正如他 所言:5 连胜的火箭绝不足喜,强队才 是检验火箭真实实力的"试金石"。黄 蜂就是这样一支强队,在这支球队的考 验下,火箭还是露出"伪强队"的本色。

不要说火箭最后时刻被黄蜂翻 盘存在偶然成分,这样的借口只会是 自欺欺人。火箭在缺少麦迪期间打出 了5连胜,但谁都清楚对手不强才是 成就火箭辉煌的关键所在。在5连胜 期间,火箭的角色球员发挥得不错, 他们体现出了自身的价值。他们良好 的发挥让人们开始遗忘麦迪,但现在 看来火箭的角色球员其实跟这支队 伍一样都是只会捏"软柿子",昨天的

如果麦迪在场,火箭就一定能在 昨天的比赛中获胜吗?答案是未必。 但谁都不可否认,麦迪仍然是除了姚 明之外,火箭另一个稳定的得分点。 缺少麦迪的火箭可以赢球,但该队想 要在强队身上书写连胜纪录是万万 了原型。角色发挥不稳定、配合不默 契、关键时刻失误多……一系列的问 题在黄蜂的检验下又一次暴露无遗。

火箭离不开麦迪,就像离不开姚 明一样,不过只有姚麦的火箭显然也 是不够的。输了球的火箭此时应该会 想起还在养伤的麦迪,然而即便麦迪 回归,并迅速恢复状态,这也是不够 的。"木桶效应"在火箭身上已经不只 一次地体现了,实践也不只一次证明 姚麦加上角色球员才是火箭高飞的 保证,只有姚麦的火箭仍然只能在低

NBA 最大的魅力就在于每场比 赛结果的不确定性。有的球队可以是 强队,但不可能成为"常胜将军",有 的球队可以是弱队, 但不可能都当 "软柿子"。上周的 NBA 赛场挺有意 思,"常胜将军"们纷纷"品尝"败绩, 半,凯尔特人明显已经进入疲劳期, "软柿子"们则耀武扬威。"常胜将军" 也好,"软柿子"也罢,NBA 中永远不

凯尔特人"三巨头"似乎可以比 拟当年公牛王朝乔丹、皮蓬和罗德曼 组成的"铁三角"。当年公牛在"铁三 角"的带领下打出了创纪录的 72 胜 10 负的战绩,本赛季"三巨头"带领 下的凯尔特人所向披靡, 该队也被 寄希望改写当年公牛创造的纪录。 然而"三巨头"毕竟不是"铁三角", 上周, 凯尔特人接连负于山猫和奇 才,"三巨头"中除了加内特外,雷·阿

伦和皮尔斯的发挥都不够稳定,这 也是凯尔特人队接连输球的原因。 现在看来,雷·阿伦和皮尔斯的作用 难比当年乔丹身边的皮蓬和罗德 曼。NBA 本赛季的赛程将近进行一

常胜将军与软柿子

何赶超公牛创造的纪录, 而是如何 发挥球队其他球员的作用,形成整 体的战斗力才是凯尔特人队真正的 实力体现。

活塞上周的战绩也不佳,这支现

为真正的球队,不仅要体现在球员

击败"常胜将军"的往往都是出 了名的"软柿子",山猫和尼克斯就是

姚明:我的"失误"招致败北 新华社华盛顿 1月13日专 打到他的手后才得逞的。他当时找

电 (记者 梁金雄) 火箭队的顽 症——最后几分钟相持时攻防失 灵,13 日在与黄蜂队交手时一览 无余。全场出现6次失误的姚明赛 后主动把球队失败的责任揽在自

"失误"是全场胜负的转折点。 姚明说,钱德勒第二个抢断是

排名老二的"常胜将军"上周也输了

两场球。如果说负于小牛这样的劲敌

算是情有可原的话,那么昨天负于

尼克斯这样出了名的"软柿子"对于

活塞来说应是奇耻大辱。虽然可以

用 5 天打 4 场比赛为活塞开脱,但

己头上,称最后几分钟自己那两个

了裁判,裁判也承认对方打了他的 手,可裁判称球和手是一个整体。 而对方第一个抢断是先抓了他的 手臂后球才丢掉。

"无论怎样,这些失误发生在我 身上,它让比赛发生了逆转。"姚明说。 火箭主帅阿德尔曼也为姚明 喊冤,称钱德勒的抢断是犯规。

其实, 在战胜凯尔特人之前,山 猫就已经拿下了实力不俗的篮网。另 外,该队与骑士经过两个加时的激战 才最终败下阵来,这一切足以说明山 猫这只"软柿子"也有强硬的一面。

尽管本赛季还未进行一半,但是 尼克斯已经开始"摆烂"。球队主帅托 马斯与队员之间的关系已经到了水 深火热的地步。然而内忧外患的尼克 斯不愿甘当"软柿子"。上周,该队战 胜公牛和活塞足以证明一切。两场胜 利,尼克斯的球员都有上佳表现,但 这样的表现对于改变球队的整体面 貌来说依然是杯水车薪。偶尔的胜利 "软柿子"的本质很难改变。毕竟一支 无法做到众志成城的球队,只能是负 多胜少。 本报记者 陈 凯

体能训练基本结束

会一成不变。

建业队技战术训练全面展开

YOYO 体测摸底之后,建业足球队主 教练贾秀全对队员的体能状况基本上 心里有了数, 冬训也终于进入升级技 圈、折返跑、变速跑为主要内容,海埂 冬训第一个星期的艰辛训练让建业

训期间打好体能储备是当务之急。不 过跑归跑,足球最终还是需要用脚 球员大为叫苦。不过,以贾秀全为主 踢,在球员体能储备达到一定基础 的教练组明白,对于平均年龄过小、后,贾秀全开始为球队灌输技战术意

当球队进入技战术阶段,建业豪 华教练组的优势随即体现,因为每个 人位置能力都十分出色,此时贾秀 全、唐尧东、尚芃(李洪武)可以每个 人领一个小分队进行专项训练。虽然 只是短短的几堂课,球员们都感到受 益匪浅。从本周开始,建业队训练重 心将演变为身体和战术各占一半,此 后逐渐向实战靠拢,一旦体测正常通 过后, 球队将进入繁忙的热身比赛



新华社马德里1月13日专电 13日的西班牙足球甲级联赛比赛中, "领头羊"皇家马德里队凭借"小禁区之 王"范尼斯特鲁伊最后 15 分钟的两粒 进球以2:0轻取莱万特队。六连胜的 皇马也重新夺回了7分的领先优势。

比赛一开始,主场作战的莱万特频 频给对手制造威胁,皇马则一直未能打 开局面。直到第22分钟,巴普蒂斯塔的 推射和劳尔的补射才险些破门。下半场 开始不久, 巴普蒂斯塔再度错失良机, 先是头球攻门被挡出,跟进的补射又打 中立柱弹出。第70分钟,罗比尼奥的射 门再次被立柱拒之门外

第75分钟,皇马赢得点球,范尼操 刀命中,客队1:0领先。比赛结束前两 分钟,范尼禁区外一脚远射,帮助皇马 锁定胜局。积分榜上,皇马以47分继续